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7 ЛИПНЯ - ДЕНЬ ПРАЦІВНИКА ПРИРОДНО-ЗАПОВІДНОЇ СПРАВИ

Нещодавно у Парку відбулися урочисті збори до Дня працівника природно-заповідної справи,
де з вітальним словом виступили - директор Парку Роман Єрема, голова Вижницької районної
військової адміністрації Сергій Чеботар, заступниця начальника районної військової
адміністрації Анна Гринчук та голова Путильської селищної ради Іван Повідаш.
Колектив НПП "Черемоський” отримав подяку від  Міністра захисту довкілля та природних
ресурсів України - Руслана Стрільця за значний вклад у збереження біологічного
різноманіття. Також працівники отримали нагородження за їхній вагомий внесок у
збереження природних багатств та екосистем Парку. Серед відзначених були ті, хто
проявив особливу ініціативу в провадженні охоронних заходів, дослідженні біорізноманіття, а
також тих, хто активно сприяв розвитку екологічної освіти та взаємодії з громадськістю.
Захід також відзначився висловленням вдячності і підтримки від колективу в лиці голови
профспілки Євгена КІЦУЛА щодо всіх учасників, які присвятили своє життя охороні природи.
Урочистості відбулися в атмосфері підтримки та співпраці, підкресливши важливість
спільної роботи у збереженні національних природних цінностей.
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Ініціативна група Парку взяла участь у конкурсі локальних ініціатив та змогла реалізувати
проєкт «Екологічні пригоди для юних дослідників. Вивчаємо природу рідного краю», який
підтримують Український Народний Дім в Чернівцях. Таким чином ми змогли популяризувати
нашу місцевість та забезпечити здоровий та корисний відпочинок на природі щонайменше для
80 учасників.
Метою даного проекту та позитивні його наслідки:

збільшення знань про історію, етнографію та природне середовище рідного краю;
усвідомлення важливості збереження природи та відповідального ставлення до неї;
підвищення екосвідомості учасників за допомогою екскурсій, досліджень, походів.

Раді долучатися та проявляти ініціативу в реалізації екопроєктів!

ІНІЦІАТИВНА ГРУПА ПАРКУ ВЗЯЛА УЧАСТЬ У КОНКУРСІ ЛОКАЛЬНИХ ІНІЦІАТИВ
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24 СЕРПНЯ - ДЕНЬ НЕЗАЛЕЖНОСТІ УКРАЇНИ
З Днем Незалежності України! 
Українці - це велика єдина родина, яка показує всьому світу свою силу, згуртованість,
непереможність та незламне прагнення до миру. 
Сьогодні, ми відзначаємо 33-й рік незалежності нашої держави. В цей день хочемо подякувати
нашим захисникам України. Ваша мужність та відданість роблять нашу країну незалежною і
вільною.
Відзначаючи це свято, ми вшановуємо не лише історію, а й нашу спільну мрію про вільну та
сильну Україну! 
Слава Україні! Героям Слава!
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АНОМАЛЬНА ЗМІНА КЛІМАТУ

16 серпня на території НПП «Черемоський» у підніжжі гори Томнатик працівники Парку знайшли
опеньок осінній справжній (Armillaria mellea). 
Зазвичай цей вид грибів починає зʼявлятися в кінці серпня на початку вересня. Тому його різка
поява є досить аномальним явищем.

ЧЕРГОВЕ ПОПОВНЕННЯ ФАУНИ НПП «ЧЕРЕМОСЬКИЙ» НОВИМИ ВИДАМИ КОМАХ

Під час опрацювання ентомологічних зборів
працівників Парку за попередні роки, старшим
науковим співробітником Парку, к.б.н., старшим
дослідником Діаною Юзик ідентифіковано для
списку фауни 2 нових види перетинчастокрилих
комах, а саме шершня звичайного (Vespa crabro L.,
1758) та ксилокопу звичайну (Xylocopa valga
Gerstaeker, 1872), остання з них рідкісна
червонокнижна та потребує спеціальних заходів
охорони.

ФАУНА МЕТЕЛИКІВ НПП «ЧЕРЕМОСЬКИЙ» ПОПОВНИЛАСЬ НОВИМ ВИДОМ

Неповторна природа Парку стає ще більш захопливою:
у його фауні з'явився новий вид метеликів, який раніше
не був відомий для цієї території. 
Аналізуючи ентомологічні збори, науковцем Парку
нещодавно було визначено серед них п'ядуна
лінійчастого (Siona lineata). Цей новий вид не тільки
милує око своїм забарвленням та незвичними
малюнками на крилах, а й виконує важливу роль у
екосистемах. Його виявлення підкреслює значення НПП
«Черемоський» як важливого об'єкта для збереження
біологічного різноманіття.
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СЕРПНЕВІ ЦВІТІННЯ
Дуже рідкісними на території НПП «Черемоський» є угруповання, що приурочені до теплих
пологих схилів південної експозицї поблизу відслонень карбонатних порід КПП «Жупани». 
Флористичне ядро складають злаки. Тут поширені гігрофільні ценози, у складі яких домінує
високотравʼя, що зростають на ділянках з близьким заляганням ґрунтових вод.

19 СЕРПНЯ - ДЕНЬ ПАСІЧНИКА УКРАЇНИ
Вітаємо всіх українських пасічників з професійним святом! Ваша праця – це солодкий дар для
кожного з нас. ГО Центр розвитку громад Ідея. Дія. Результат любʼязно надала в користування
Парку інвентар та 4 вулики, які були встановлені на території Перкалабського ПНДВ. В них вже
проживає карпатська аборигенна бджола (Apis mellifera carpatica).
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ВИЇЗНЕ ЗАСІДАННЯ НТР ТА КООРДИНАЦІЙНОЇ РАДИ В НПП «ЧЕРЕМОСЬКИЙ»

17 вересня, відбулось виїзне засідання Науково-технічної та Координаційної рад НПП
«Черемоський» на території Парку. Під час якого представники: Навчально-наукового інституту
біології, хімії та біоресурсів, географічного факультету та факультету архітектури,
будівництва та декоративно-прикладного мистецтва ЧНУ імені Юрія Федьковича; Вижницької
Районної Ради; Селятинської територіальної громади, громадськості та співробітники НПП
«Черемоський» ознайомились з рекреаційним потенціалом на території та зі звітом керівника
установи про результати діяльності роботи установи за період з січня по серпень 2024 р. 
Учасники засідання прийняли позитивні рішення по питаннях порядку денного та  схвалили звіт
директора НПП «Черемоський» Романа Єреми за згаданий вище період.
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ВІДБУЛОСЬ ЧЕРГОВЕ ЗАСІДАННЯ НТР В НПП «ЧЕРЕМОСЬКИЙ»

7 липня відбулось чергове засідання науково-технічної ради (далі – НТР) НПП «Черемоський» у
змішаній формі, під головуванням директора парку Романа Єреми.
У засіданні, із 27-ми членів, затверджених наказом Міністра захисту довкілля та природних
ресурсів України, взяли участь 20 членів НТР НПП «Черемоський», з яких 5 долучились до засідання
за допомогою дистанційної присутності в режимі відео-конференції із застосуванням програми
Zoom (засідання було записано). 
Це представники: Вижницької районної Ради, Чернівецького національного університету ім. Юрія
Федьковича, Чернівецької обласної ради, ЧГО «Інститут громад», Національної спілки краєзнавців
України, Національного природного парку «Верховинський», філії «Путильське лісове
господарство» Державного спеціалізованого підприємства «Ліси України», Франкфуртського
зоологічного товариства в Україні, а також співробітники НПП «Черемоський».
На розгляд НТР було винесено 2 питання. Зокрема, про внесення змін до Складу Науково-технічної
ради НПП «Черемоський» та про погодження Проєкту організації території національного
природного парку «Черемоський», охорони, відтворення та рекреаційного використання його
природних комплексів і об'єктів.
Напередодні засідання члени НТР парку отримали порядок денний, матеріали та проєкти рішень
для ознайомлення. По питаннях порядку денного членами НТР було одноголосно прийнято
позитивні рішення із врахуванням озвучених зауважень, рекомендацій та пропозицій.

МІЖНАРОДНА ЗУСТРІЧ ІЗ ПРЕДСТАВНИКОМ GLOBAL CONSERVATION

На початку серпня НПП «Черемоський» відвідав представник міжнародного фонду Global
Conservation Mustafa Gönen. Спільно з працівниками, ознайомили нашого гостя із територією і
обʼєктами, поділилися планами та ідеями. Під час зустрічі обговорено подальшу співпрацю на
поточний та наступні роки. А вже в наступному місяці парк отримає перший пакет необхідного
обладнання.  Дякуємо за турботу про дику природу українських Карпат!
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РОБОЧА НАРАДА В НПП «ЧЕРЕМОСЬКИЙ» 
На минулому тижні відбулась робоча нарада в Парку за участі голови Чернівецької обласної
державної адміністрації Руслана Запаранюка, заступника голови Чернівецької обласної
державної адміністрації Олександра Янкова, голови Вижницької районної державної
адміністрації Сергія Чеботаря, начальника управління екології та природних ресурсів
Чернівецької ОДА Миколи Білоконя. 
Під час візиту було обговорено результати роботи НПП «Черемоський» за 8 місяців 2024р.
Перспективи роботи та розширення території Парку в  майбутньому.
Національний природний  парк  «Черемоський»  продовжує активно розвивати природоохоронну
справу та рекреацію, впроваджуючи нові ініціативи для збереження природних ресурсів та
створення умов для екологічного відпочинку.
Тому створені нові зони відпочинку  з метою підвищення комфортності перебування на
території парку, сприяння активному відпочинку та популяризації екологічного туризму.
Рекреаційні зони включають облаштовані місця для пікніків, безпечні стежки для прогулянок,
місце для кемпінгу. Також створено оглядову вежу, звідки можна спостерігати за дикою
природою та насолодитися красою місцевої флори та фауни у природному середовищі.
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Мрієте відпочити від міської метушні та насолодитися тишею карпатських лісів?
Національний природний парк «Черемоський» запрошує Вас! На території облаштовано зручні
зони відпочинку з лавочками та альтанками. 
Приходьте, релаксуйте та насолоджуйтеся свіжим гірським повітрям! ️

ШУКАЄТЕ СПОКІЙНОГО КУТОЧКА СЕРЕД ПРИРОДИ? 
ЗАВІТАЙТЕ ДО НАС!



Користування альтанкою* - 250 UAH

Проведення громадянами любительської фото/відео зйомки - 50 UAH

Проведення громадянами та організаціями відео/кіно та телевізійних зйомок - 
500 UAH

Проживання в приміщенні екологоосвітнього візит центру в селі Рижа за 1 добу з людини -
450 UAH

Проживання (ночівля в приміщеннях ПНДВ) за 1 добу з людини - 300 UAH

Перевезення туристів, відпочиваючих (трансфер або автоекскурсія Путила – територія НПП
«Черемоський» - 1 виїзд - 3500 UAH

Надання у користування майна доба/чол:

- туристичний килимок - 50 UAH
- спальний мішок - 100 UAH
- намет - 300 UAH

Користування стоянкою автотранспорту*

Автобуси і вантажні автомобілі - 100 UAH
Легкові автомобілі - 70 UAH
Мототранспорт - 50 UAH

ПЕРЕЛІК ПЛАТНИХ ПОСЛУГ В 
НПП «ЧЕРЕМОСЬКИЙ»
Екскурсії маркованими маршрутами, екологічними стежками. Відвідування (подорож)
туристами, екскурсантами еколого-пізнавальних туристичних маршрутів та екологічних
стежок на території Перкалабського та Селятинського ПНДВ (без супроводу).

для дорослих  - 100 UAH
для дітей віком до 14 р. - 50 UAH

Екскурсії маркованими маршрутами, екологічними стежками. Відвідування (подорож)
туристами, екскурсантами еколого-пізнавальних туристичних маршрутів та екологічних
стежок на території Перкалабського та Селятинського ПНДВ (з супроводом)

для групи до 12 осіб - 1 екскурсія - 1000 UAH

Прогулянка (подорож) на велосипеді

день - 300 UAH
половина дня (до 5 годин) - 180 UAH
2 години - 120 UAH
1 година - 60 UAH

*Категорії осіб, які звільняються від плати:
- учасники бойових дій;
- ліквідатори аварії на ЧАЕС;
- особи з інвалідністю І-ІІ групи;
- працівники природно-заповідних
установ України при виконанні
службових обов’язків.
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ЩОМІСЯЧНА РУБРИКА, КВІТКА ВЕРЕСНЯ - ПІЗНЬОЦВІТ ОСІННІЙ

КАЛЕНДАР ПРИРОДНИХ ЦИКЛІВ ТА ПОДІЙ НПП «ЧЕРЕМОСЬКИЙ» НА ЖОВТЕНЬ

2024
ЖОВТЕНЬ

Отруйна багаторічна рослина – пізньоцвіт  осінній (Colchicum
autumnale L.). Відома також під народними назвами ди́ кий
шафран, зимовник, мороз, морозець.

Опис: трав’яний багаторічник, бульбоцибулинний осінній
геоефемероїд з тривалим (більше 25 років) життєвим циклом.
Листки широколанцетні із загостреною верхівкою розмірами
12–30 см х 1,5–7 см. Квіток у середньому 2–5, оцвітина рожева
або пурпурова. Сегменти оцвітини еліптичні 4–7 см завдовжки.
Плід — коробочка.
Коли квітне: у вересні–жовтні, плодоносить у травні–липні
наступного року. Розмножується насінням та вегетативно.
Особливості: всі органи рослини місять отруйний алкалоїд
колхіцин. Крім того, квіти пізньоцвіту містять апігенін,
насіння — дубильні речовини, жир, смолу, цукор, а листя —
комплекс з 20 алкалоїдів, колхікозид, аспарагін, інулін.
Охорона: необхідно контролювати стан популяцій.
Заборонено несанкціоноване збирання рослин, порушення
умов місцезростань.



12

НАЦІОНАЛЬНИЙ ПРИРОДНИЙ ПАРК
ЧЕРЕМОСЬКИЙ

3-й квартал 2024 року (5)

Instagram Facebook

Сайт

Г О С Т Ь О В И Й   Б У Д И Н О К

Бронювання «Гостинного будинку» здійснюється: • За
телефоном +38 (096) 112-86-93 з 8:30 до 17:00 год. без вихідних •
Через електронну пошту: nppcheremoskiy@ukr.net. • Заїзд з
14:00 год. - виїзд до 12:00 год. • При поселенні гість зобов’язаний
пред’явити документ, що засвідчує особу і заповнити анкету
проживаючого.

С О Ц І А Л Ь Н І  М Е Р Е Ж І


